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ALGUNAS FORMULAS DE UTILIDAD

Poligono Area
- b-h
Triangulo de base b y altura h A= —-
Cuadrado A = lado?
Rectangulo de base b y altura h A=b-h
Trapecio de bases B, b y altura h A= (B-i_zﬂ
Poligono regular de 5 6 més lados A= pe”metmz' dpotema
Circunferencia y Circulo
Longitud de la circunferencia de radio r L=2m-r
Area del circulo de radio r A=m-r?
Cuerpo Volumen
Cilindro de radio r y altura h V=m-r%-h

Prisma

V = profundidad - longitud - altura

Otras formulas

b) —f(a
TvMa,p] = LS @
b—a
Teorema de Pitagoras . Triangulo rectangulo de hipotenusa h y catetos a y b.
h? = a? + b?
Teorema de Tales : Al
A
OA _ OB _ AB
0A" OB A'B o

Bl




INSTRUCCIONES

En esta prueba te presentamos una informacién previa a unas preguntas que debes
responder. Hay preguntas mas faciles y otras mas dificiles.

Recuerda que debes leer cada pregunta atentamente.

Hay distintos tipos de preguntas. En unas tendras que rodear la letra de la opcién correcta
entre varias opciones. Si hay varias opciones correctas se indicara en el enunciado. El
ejemplo 1 muestra este tipo de pregunta.

Ejemplo 1
¢ A cudntos litros equivalen 1000cm ~ 3?

0,1 litros

B. 10 litros
C. 1litro
D. 1000 litros

Si decides cambiar la respuesta a una pregunta, tacha con una X tu primera eleccion y
rodea la respuesta correcta, tal como se muestra en el ejemplo 2, donde primero se eligié
la respuesta A y luego la C.

Ejemplo 2
¢ A cudntos litros equivalen 1000cm ~ 3?

@O,l litros

B. 10 litros
1 litro
D. 1000 litros
En otras preguntas te pediran que completes la respuesta en el espacio sefialado en tu
cuaderno, otras te pediran que escribas si ciertas afirmaciones son verdaderas (V) o falsas

(F), puede haber otras en que tengas que relacionar... Puedes utilizar espacios en blanco
para hacer cuentas. El encabezado de estas preguntas tiene este aspecto:

21 .- & MAT600.601A0001 Puntuacion

NO ESCRIBAS NADA EN LA ZONA SOMBREADA

Mira el ejemplo 3:

Juan vuelve a casa después de comprar. En una mano lleva una bolsa con 5
paquetes de espinacas congeladas de 500g cada paque te. En la otra mano dos
bolsas, una con 2kg de patatas y otra con 1kg de ma  nzanas.

Escribe a continuacion el nimero de kilos que lleva Juan [ 5 kg ]

Si te equivocas, tacha la respuesta y escribela a continuacion: M 5,5kg ]

Trabaja sin perder el tiempo.



LA CIUDAD DEPORTIVA

Maria esta estudiando 4° de ESO y quiere matregilal curso que viene en un
ciclo formativo de Grado Medio de Conduccion deividades Fisico-Deportivas

en el Medio Natural.

Hoy esta de enhorabuena, porque la empresa queorstriido una ciudad
deportiva al lado del estadio olimpico que hay anckidad también quiere
organizar excursiones y busca a personas que pledan de guias en rutas de
senderismo y montafa y monitores de escalada.

Ademas, mientras ella trabaja, puede dejar a sumam®@s mas pequefos que
jueguen en el parque infantil que hay junto a feteaia de la ciudad deportiva,
en un terreno que tiene forma de triangulo rectin@uyo plano se muestra en la
imagen:

« A

PARQUE INFANTIL

AB=25m

CAFETERIA

1. MAPA01.A06B0001

En la tienda de deportes de la ciudad deportiva, la s camisetas tienen un descuento
del 20%. Daniel, el hermano de Maria, quiere compra r una camiseta que cuesta 28€,

una vez hecho el descuento.

¢, Cudl era el precio de la camiseta antes de lareba ja?

A.- 30 C.- 35
B.- 34 D.- 40



2. MAPA01.A06B0002

La empresa constructora de la ciudad deportiva quie re inaugurarla invitando a comer
a personas relacionadas con el mundo del deporte, e  n uno de los pabellones con
capacidad maxima de 500 personas. Quiere colocar me  sas redondas para los

invitados y le pide ayuda a Maria.

Si las mesas son de 8 personas sobra un invitado, s i son de 9, sobran 2 y si son de
10 sobran 3 invitados.

¢,Cuantas personas fueron invitadas a la inauguracio n de la ciudad deportiva?

A.- 241
B.- 272
C.- 303
D.- 353

3. y MAPAO1.A06B0003 Puntuacion

En la puerta de la cafeteria deben colgar un cartel en el
gue se indique el aforo (maximo numero de personas

gue pueden entrar). La norma del ayuntamiento dice que
hay que indicar tantas personas como metros cuadrad oS

de superficie.

Completa en el cartel el aforo maximo de personas.

PERSONAS

Razonamiento
Célculo de la longitud CD: Superficie de la cafeteria:




4. y MAPAO01.A06B0004 Puntuacion

Dentro de la ciudad deportiva hay una piscina olimp  ica con un magnifico
preparador para la prueba de 200 m libres (4 largos de 50 m). Utiliza un
método para que el nadador logre alcanzar una marca  de 130 segundos en los
primeros quince dias. Para ello utiliza la ecuacion
x+(x+1D)+x+2)+(x+3)=130

Teniendo en cuenta que el nadador ira perdiendo un segundo por cada largo
gue haga, debido al cansancio, conseguira la marca si hace:

* el primer largo en x segundos,  elterceroen x+2,y

* elsegundoen x+1,  elcuartoen x+ 3.
Completa la respuesta para calcular el tiempo que d  ebe hacer un nadador en

cada uno de los largos.

Razonamiento:

El primer largo lo hara en segundos, el s egundo en
segundos, el tercero en y el cuarto en segundos.
5. MAPAO1.A06B0005

La empresa que ha construido la ciudad deportiva qu iere sembrar hierba en la zona

destinada al parque infantil y para ello decide com  prar bolsas de 5 kg de semillas.

Con cada bolsa se puede cubrir una superficie aprox imada de 50 m 2.

Observa el dibujo y selecciona las bolsas de semill as que la empresa necesita
comprar:
A. 1 bolsa. C. 3bolsas.

B. 2 bolsas. D. 4bolsas.




6. y MAPAO1.A06B0006 Puntuacion

El dia que inauguraron la ciudad deportiva, la tien ~ da de articulos deportivos que hay
en el interior decidié aplicar un 30% de descuento en las zapatillas de deporte. Maria

aprovecho la rebaja y se compré unas que costaban 6 4 € antes de las rebajas.

¢, Qué precio tuvo que pagar Maria aplicando el descu ento? Indica claramente el

resultado y el razonamiento seguido para obtenerlo.

Operaciones:

Maria tuvo que pagar: euros
7. MAPA01.A06B0007
El dia de la inauguracion de la ciudad deportiva, | a empresa

constructora quiere regalar a los invitados una pul sera que mida las
J

pulsaciones al hacer deporte. Han comprado 1000 pul  seras de dos
marcas diferentes: RitmoSPORT y CardioSALUD, 500 de = cada marca.

Una vez recibido el pedido, han probado si todas fu  ncionaban -

correctamente. Los resultados obtenidos en esta pru eba son los siguientes:

RitmoSPORT @ CardioSALUD TOTAL
Correctas 478 471 949
Defectuosas 22 29 51

Cogemos al azar una pulsera y es defectuosa, ¢qué p  robabilidad hay de que sea de
la marca RitmoSPORT?

A- 01 c.- 8
1000 2 949

B. 22 D.- 478_239
51 500 250




A Daniel le encanta lanzarse por la rampa de skate que hay en la ciudad deportiva. La
rampa tiene una altura de 2 metros y tiene forma de curva como la de la funcion que
puedes ver representada.

S

y (altura, m) l
1.8
1B

R

0.6 ..k

0.4 ..-LP = (8, 0.4)

N | | | | Te—

N ]
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

X (distancia en horizontal, m)

8. y MAPAO01.A06B0008 Puntuacion

Si llamamos x a la distancia que hay en horizontal e y a la altura, hemos
comprobado que cuando Daniel estd a 8 metros en hor izontal desde la base
de la pista, se encuentra a 40 cm del suelo.

¢A qué altura estara Daniel si se encuentra a 4 met ros en horizontal desde la
base la pista?

La grafica pasa por el punto ( , ). D aniel se encuentra a

m de altura.




0. MAPAO01.A06B0009

La expresion analitica de la funcién representada p  ara valores entre 0 y 20 es:

32 4
A.' =— C.— -
Y= Tox Y= Tox
B.' y:§ D.— y:l
X X
10. MAPA01.A06B0010

Maria quiere sacar muy buena nota media en ESO para  tener méas posibilidades de
acceder al ciclo de Formacion Profesional que quier  e. Tiene muy buena media en las

asignaturas Educacion Fisica y en una nueva que se [lama Dinamica de Grupos.

Observa la distribucion de las notas de los 30 alum nos del instituto en esas dos

asignaturas:

Educacion Fisica Dinamica de grupos

12 12

10 - 10

8 8 -
Nimerode . | Numero de6 |
alumnos alumnos

4 4

. m = : i1

5 6 7 8 9 10 5 6 7 8 9 10
Nota Nota

Sefala la respuesta correcta:

A.- Las medias y desviaciones tipicas de las dos graficas son iguales.
B.- Las medias son iguales, pero las desviaciones tipicas son diferentes.
C.- Coinciden las desviaciones tipicas pero las medias son diferentes.

D.- No coinciden ni las medias ni las desviaciones tipicas.




iQUE PUENTES!

Los puentes son construcciones
distintos materiales que han servidc
lo largo de la historia para cruzi
accidentes geograficos como ri¢
barrancos, valles...

Su origen se remonta a las trib
americanas, quienes usaron madg
para su construccion, aunque fue /S
civilizacién romana la primera culturgig

gue realizé construcciones de puentes

de manera generalizada y con materiales mas masisteomo la piedra.

Este tipo de estructuras ha evolucionado hastatlalédad en aspectos
como los materiales usados y el disefio arquitezoni

El puente mas largo del mundo se encuentra en @Hieae una longitud
de 164,8 kilometros. Fue construido en cuatro gims unas 10000
personas y esta hecho de hormigon.

11. MAPA02.A06B0011

El puente de San Francisco (PSF) es,
aproximadamente, 11 veces mas largo que el puente
de Londres (PLO) y el puente de Nueva York (PNY)
es dos terceras partes del de San Francisco.

Ordena los tres puentes de menor a mayor longitud.

Dato: El puente de Londres mide 243 m

A.- PSF < PLO <PNY
B.- PSF<PNY<PLO
C.- PLO < PSF < PNY
D.- PLO<PNY <PSF
E.- PNY <PSF<PLO
F.- PNY <PLO<PSF
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12. MAPA02.A06B0012

La cantidad de personas que entran en el puente de un pueblo a partir de las 00:00

viene dada por la funcion:

y=-X*+24X

siendo x las horas transcurridas a partir de esa hora.

¢,Cual de las siguientes tablas de valores se corres  ponde con la funcion dada?

Escoge la opcion correcta:

A. B.
X(horas) 0| 1 |24 X(horas) 0| 1|24
Y (personas) |24 | 22 | O Y (personas) 0 23| 0
C. D.
X(horas) 0|1 24 X(horas) 0|1 |24
Y (personas) | 0 | 24 | 24 Y (personas) 0O 48| O

13. E‘Q MAPAO02.A06B0013 Puntuacion

Se quiere calcular la altura de las torres de un pu  ente. Para ello, se miden las

siguientes distancias:

2m

torre \\Q
S

?m |

3m

¢, Cual es la altura de la torre? Completa:

A\

6m

0 [
0 C

Proporcidn necesaria para hacer el calculo:

La torre mide:




14. MAPA02.A06B0014

En la construccion de los puentes es necesario cono cer un valor que se denomina
momento de inercia, que mide cuanto se resisten sus piezas a moverse. Se ha
realizado un estudio estadistico sobre estos valore s por seccion de diferentes vigas.
En la tabla se muestra el valor medio, después de d iferentes mediciones y su

desviacion tipica.

Tipo Mo_mentp de Des,v[auon
inercia tipica
I 22,75 5,9
1 42,60 8,1

Para la construccién de un puente, se necesita que el valor 28 no esté a mas de una

desviacion tipica de la media.
¢, Qué tipo de vigas podran utilizarse?

A.- Eltipo | C.- De los dos tipos, 1y Il
B.- Eltipo Il D.- Ninguno de los dos tipos

15. y MAPAO02.A06B0015 Puntuacion

En la siguiente tabla se muestran algunos de los fa  ctores a tener en cuenta en el

disefo y construccion de un puente.

Material Nuun%(zrgeie Longitud Tipo de viga
Madera 7000 30,5 Largueros
Acero 210000 142,3 Pilares
Aluminio 70000 53,9 Armaduras

Escribe V o F segun sean verdaderas (V) o falsas (F ) las siguientes afirmaciones:

VIF Afirmaciones

La variable “material” es cualitativa.

La variable “longitud” es cuantitativa y continua.

La variable “nimero de unidades” es cualitativa.

La variable “tipo de viga” es cuantitativa discreta.

12




MAPA02.A06B0016

16.

La deformacidon de una viga usada en la construccion de un puente, depende,

principalmente, de su longitud. La funcion que rela ciona la deformacién con su

longitud viene dada por:

p l
400
Escoge la opcion correcta:
A. B.
La funcion es lineal y su gréafica es: La funcion es lineal y su gréafica es:
6 6
5.5 1 5.5
5 5
4.5 4.5
41 4
3.5 3.5
3 3
2.5 1 2.5
21 2
1.5 1.5
11 1
0.5 1 0.5
0 0

200 400 600 800

200 400 600 800

C. La funcién es de proporcionalidad
inversa y su gréfica es:

6 6
5.5 5.5
5 5
4.5 4.5
4 4
3.5 3.5
3 3
2.5 2.5
2 2
1.5 15
1 1
0.5 0.5
0 0

200 400 600 800

D. La funcién es de proporcionalidad
inversa y su gréfica es:

200 400 600 800
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17.

MAPAQ02.A06B0017

Algunos puentes sé hacen a basé de acero tensado. Por

ejemplo, el Puente de Brooklyn esta construido asi.

El siguiente es un esquema de un puente de acero tensado.

Esta dibujado a una escala 1:2000.

Mide con una regla el segmento b y estima la medida real del

mismo.

Escala 1:2000 %

La longitud en la realidad del segmento b es (escog

Entre 7 y 9 metros.
Entre 30 y 40 metros.
Entre 130 y 140 metros.
Entre 154 y 166 metros.

14

e la opcion correcta):
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iENHORABUENA!
HAS TERMINADO LA PRUEBA
MUCHAS GRACIAS POR TU COLABORACION
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